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verschiebung; der Spannungsabfall bleibt aber angenéhert
der gleiche. Das Gesagte wurde durch Versuche®) an einer
kleinen Dynamo (Manchester-Type) von 1000 A. und 10 Volt
vollstiindig bestitigt.

Die Daten der Maschine sind:

D = 25 | |

i | o2 . RS )

| : Z bei 10 Volt = 2280000 1

N n = 22

Il v = 1200 |

n [

| 22 . 100 iy il

5 A.-W. der Armatur = ;00 = HH00 '.
20 o 2 . 7 e ;

{ Q":} — e J}I:_J L m— lBU cl'n"_

-! L‘'s nach Abmessungen = 1,72 cm.

. 4 7 s

ll ok HH00

| Zat == — = 3140000

i 1,72

| 780

I 3140000 |

| s e L

i 2280000

| o = :‘I-LU

_I Von einer funkenlosen Einstellung der Biirsten konnte
!]I natiirlich keine Rede mehr sein, dagegen ergab sich fiir die
| Stellung, an welcher die Biirsten thatsdchlich am wenigsten
| feuerten (bei 10 V. und 1000 A.)
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Der aussergewdohnlich hohe Spannungsabfall von Leer-
| lauf bis Vollbeanspruchung betrug

| 16 — 10 — 6 V.

Nun wurde die gleiche Maschine mit Schlitzen analog
der Fig. 52 versehen und zwar so, dass letztere gleiche
Richtung mit den Kraftlinien in den Polstiicken hatten. Das
Resultat war ein iiberraschendes. Zunédchst nahm die Fun-
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